

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A NYUGATI FRONTON TELJES A CSEND

A lengyelek megkezdték Varsó kiürítését

Berlini jelentés szerint a német csapatok a legvérmesebb várakozást is felülmuló ütemben nyomulnak előre

Berlin, szeptember 7.
Hivatalosan jelentik, hogy a német csapatok tegnap bevonultak

Krakkóba. A német csapatok újszólván egyáltalán nem találtak ellenállásra. (MTI)

püölgépek közeledtek London felé. A parvédó ütegek tüzeltek a repülőgépekre, melyek közül az egyik a tengerbe zuhant. Londonban légi

ridaó volt. A világváros percek alatt kiürült. Az emberek gázálarcot vettek fel és légvédelmi óvóhelyekre menekültek.

Páris:

A nyugati arcvonalon mindkét részről tevékenység folyik

Páris, szeptember 7.
A szeptember 7-én kiadott hivatalos jelentés így hangzik: A nyugati

gaí arcvonalon mindkét részről tevékenység folyik. (MTI)

Nagy ütemben nyomulnak előre a németek

Barlin, szeptember 7.

Berlin, szeptember 7.

Hivatalosan jelentik, hogy a német csapatok az egész vonalon a legvérmesebb várakozást is felülmúló nagy ütemben nyomulnak előre. A lengyelek megkezdték Varsó kiürítését. A lengyel kormány Varsóból Lublinba menekült. Varsóban már jól hallani az ágyúdörgést, mert a front jelenleg Varsótól 40 kilométerre van.

A németek megállapítják, hogy a nyugati fronton eddig még nagy a csend. Egyetlen puskaövés sem hangzott el, bár már 4 napja annak, hogy beállt a hadiállapot. A lapok megírják, hogy ott, ahol a Siegfried- és a Maginot-vonal közel áll egymáshoz, a francia és német katonák között békés jelenetek játszódnak le. A katonák virágcsokrokat dobálnak át egymásnak. Éjjel a franciák kivilágított táblákat helyeznek el, melyeken ez a felírás áll: »Ne löjjetek, mi sem lövünk.« (MTI)

Róma, szeptember 7.

A Telegraph azt írja, hogy bár több napja már annak, hogy Anglia és Franciaország kimondta a hadiállapotot Németországgal szemben, a nyugati fronton teljes csend honol. A szembenálló felekből hiányzik a háború iránti lelkesedés, különösen annak a főből, amelynek rohamra kellene indulnia.

Páris, szeptember 7.

Hivatalosan jelentik, hogy a neullevi amerikai kórházba megérkeztek az első sebesültek, akiket a nyugati frontról vittek a kórházba.

A román koronatanács döntése értelmében Románia semleges marad

Bukarest, szeptember 7.
Az Universul foglalkozik a román koronatanács tegnapi ülésével, melyen a román koronatanács úgy döntött, hogy Románia semleges marad. A semlegességi nyilatkozat szerint — írja az Universul — Romániában nem lehet önkéntes

csapatokat szervezni egyik hadviselő fél számára sem és Románia nem engedi meg, hogy területén idegen csapatok vonuljanak át. A Curentul című bukaresti ujság azt írja, hogy Románia csak akkor adja fel a semlegességet, ha határait támadás éri. (MTI)

Hitler a korridorban

Berlin, szeptember 7.
Hivatalos jelentés szerint Hitler a korridor területére ment, ahol főként azokat a helyeket látogatta meg, ahol legutóbb olyan heves harcok dúltak a német és lengyel csapatok között. Mint Berlinből jelentik, a korridorban lefolyt csaták során a németek tizenötezer foglyot ejtettek. A visszavonuló lengyel csapatok a Tucheli síkon felrobantottak minden hidat. A hatalmát más síkon — mint a német jelentés mondja — szanaszét hevernek a karabélyok, hátszakok, parasztsze-

kerék, lőszerszállító kocsik és ütegek. A legtöbb ütegből egyetlen lövést sem adtak ki. A lövészárkokban garmadában hevernek a halott lengyel katonák. A németek szerint a nagy német győzelem azal magyarázható, hogy a lengyelek, akik menekültek a korridor területéről, oldalámadást kaptak. Amikor a lengyelek már azt hitték, hogy megmenekültek, a német harckocsik oldalba kapák a lengyel csapatokat. A német jelentés szerint a németek itt fél óra alatt megsemmisítették a lengyel csapatokat.

Idegen repülőgépek szálltak el Belgium fölött

Brüsszel, szeptember 7.
Hivatalosan jelentik a belga fővárosból, hogy Anwers fölött idegen repülőgépek szálltak el. A belga légharó ütegek tüzeltek a repülőgépekre, de a tüzelés ered-

ménytelen maradt. (MTI)

London, szeptember 7.

Az angolok jelentést adtak ki az angol parók ellen intézett légitámadásról. Megállapítja a jelentés, hogy szerdán délelőt ellenséges re-

Tokió felszólította Angliát és Franciaországot, hogy vonja vissza csapatait a Távolkeletről

Sanghai, szeptember 7.

Mint Sanghaiból jelentik, a japán kormány felszólította Angliát és

Franciaországot, hogy vonja vissza csapatait a Távolkeletről. (MTI)

Weigand Bukarestben

Bukarest, szept. 7.

Nem hivatalos jelentések arról számolnak be, hogy Weigand tábornok, a francia hadsereg főparancsnoka Bukarestbe érkezett,

ahol fontos katonai tanácskozást tart illetékes román körökkel. A hirt hivatalos helyről ezideig még nem erősítették meg.

Összeül a külügyi bizottság

Budapest, szeptember 7.

Nem hivatalos helyről származó értesülés szerint a külügyi bizottság a közeljövőben, valószínűleg a

jövőhéten összeül. A kormány valószínűleg a parlamenten keresztül tájékoztatja a közvéleményt a helyzetről.

Szeptember 6.

1566. Zrinyi Miklós, Szigetvár hős kapitánya Szolimán szultán seregének 2 hét óta tartó ostromát eddig mindig visszaverte. De szeptember 4 óta már csak a fellegrár állott és a törökök újabb rohamra készültek. Erre Zrinyi és társai díszes ruhákba öltöztek, kinyitották a fellegrár kapuját, egy kartácslövessel utat nyitottak maguknak, azután a törökökre rohanva, önfeláldozó vitézek módjára, életüket áldozták a hazáért.

1915. Bátorságával és példás kötelességteljesítésével tűnt ki ezen a napon Jurassovics András volt 307. honvédegyalozredbeli törzsörömester, aki mint árkászszakaszparancsnok rendkívüli ügyességgel belépődött az oroszoktól megszállt galíciai Zalesziki környéki Viniatince községbe és ott több aknát helyezett el, amelyek a nemskára bekövetkezett orosz támadásnál igen nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. A nagy ezüst vitézségi érdemmel jutalmazták.

Szeptember 7.

1915. A lengyelországi Pripiaty-mocsaraknál vívott ütközetben a volt debreceni 2. honvédegyalozred soraiból különösen kiűntek: Kocsár László huszár, aki magyar vitézséggel harcolva, egymaga szabadította ki bajtársát, akit 5 orosz elfogott és hátra akarta kísérni, továbbá Körömi János huszár, aki a sűrű erdőben rajával a századától elszakadva, öntevékenyen megmentette az oroszokat és köztük többet elfogott. Mindkettőjüket a kis ezüst vitézségi érdemmel tüntették ki.

1915. Leleményességgel párosult vitézség jellemzi Bács János volt marosvásárhelyi 22. népfelkelő gyalogezredbeli őrmester magatartását a Szeret folyó mentés vívott harcokban. Bács őrmester szakaszával az oroszokai folytonos meglepetésvetve, zászlóját visszavonulását oly ügyesen fedezte, hogy az ellenség — nagyobb erőket sejtve — két teljes napig vesztelt a maroknyi csapat előtt. Miután feladatát derekasan megoldotta, szakaszát szerencsésen visszavezette zászlójához. Jutalmul a kisézést vitézségi érdemmel kapta.

Feloszlott az angol kommunistapárt

London, szeptember 7. A News Chronicle jelenti, hogy az angol kommunistapárt feloszlott.

A párt központi bizottsága kedden este elrendelte valamennyi párhelyiség bezárását. A párt feloszlására a belügyminisztériumnak kedden este kiadott intézkedése szolgáltatott okot, amennyiben a belügyminiszter értesítette a pártot, hogy a jövőben semmiféle kommunistapárti összejövetelre nem ad engedélyt. A belügyminisztérium hasonló rendelkezést intézett az angol fasiszta unióhoz is. (MTI.)

— Magyarország új térképe ismét kapható a Körösvidék-boltban. Ár 1 pengő.

Minden amerikai állam résztvesz a pánamerikai értekezleten

Washington, szeptember 7. A panamai kormány szerdán meghívta az amerikai kormányt a Panamában szeptember végén megnyíló pánamerikai értekezletre. Az értekezleten meghatározzák az amerikai országok közös állásfoglalását a hadviselő felekkel szemben és tervezeteket dolgoznak ki az amerikai országok semlegeségi jogainak megvédéséről. Az értekezlet pon-

tos időpontját még nem tűzték ki. Valamennyi amerikai köztársaság hozzájárult a panamai pánamerikai értekezleten való részvételhez. Chile még nem jelentette be formálisan részvételét, de a chilei külügyminiszter kijelentette, hogy Chile résztvesz az értekezleten abban az esetben, ha azt szeptember 21-ike után tartják meg. (MTI)

Nagy bonyodalmat okozott a varsói szlovák követ rádióbeszéde

Pozsony, szeptember 7. A szlovák külügyminisztérium közleménye szerint Szathmáry dr varsói szlovák követ ellen szigorú vizsgálatot indítottak. Szathmáry szeptember 2-án valamennyi lengyel rádió közvetített nyilatkozatot olvasott fel, amelyben Szlovákia lakosságát Tiso kormánya elleni ellenállásra hívta fel. A szlovák külügyminisztérium ezzel kapcsol-

atban megállapítja, hogy Szathmáry követet már szeptember elsején felszólították: azonnal hagyja el Varsót. Az említett nyilatkozatok tehát Szathmáry már mint magánember tette. A pozsonyi államügyészség már megindította Szathmáry ellen a bűnvádi eljárást és lefoglaltatta a szlovák állam területén található magánvagyonát.

Összeverekedtek a képviselők a francia kamara folyosóján

Páris, szeptember 7. (Német Távirati Iroda.) A képviselőház folyosóján a szociáldemokrata és kommunista képviselők összevereked-

tek. A képviselők botokkal ütötték egymást. A verekedőket képviselőtársaik választották széjjel. (MTI)

Meggyilkolták a vardari bánt

Belgrád, szeptember 7. Hajduk Vejkovics bánt, a vardari bánt bánt meggyilkolták. A bán szerdán délután 1 órakor a szkopljai királyi ünnepek után gyalog indult lakása felé. Az utcán hirtelen eléje ugrott Ivanisevics Stefan elbocsátott rendőrtisztviselő és revolveréből több lövést adott

le a bánra, aki nyomban összeesett. A merénylőt a járőrök elfogták, a bán sérüléseibe később belehalt. A rendőrség megállapította, hogy nem politikai gyilkosságról van szó, mint ahogy feltételezték, hanem az elbocsátott tisztviselő személyes bosszújáról.

Pénteken adják át a sokgyermekes anyáknak a kitüntetését

Mint már többször hírt adtunk róla, a Magyar Anyák Nemzetevédő Bizottsága ezévből több sokgyermekes anyát tüntetett ki, köztük nyolc békéscsabai is.

A Stefánia a kitüntetett békés-

csabai sokgyermekes anyáknak — mint előre jeleztük — szeptember 8-án, pénteken adja át a kitüntetését és pénzjutalmát, a Stefániaiban, a Baross-utca 1 sz. alatt.

Az iparostanonciskola 1500 pengő segélyt kér a negyedik főhivatású állás megszervezésére

Szerdán este ülést tartott a békéscsabai iparostanonciskola felügyelő bizottsága. Az ülésen dr

Francziszky Lajos városi aljegyző elnököt, aki az elsőfokú iparhatóság képviselőjében jelent meg.

Csaba Mozdó

Szeptember 7, 8, Csütörtökön, pénteken, 5, 7, 9 órakor

Tel. 91. Nyitott tető

Naponta az első előadás zóna!

1 női mosoly és 2 férfi gyűlölete a

VASÖKLÜ

Harc a sikerért, a nőért, az életért!

Wallace Beery, Robert Taylor, Florence Rice

Izgalom, tömegjelenet, népitélet, boxpárbaj a hóviharban TELL WILLYKE

Francziszky Lajos dr. elnöki megnyitóját az iskola igazgatója, Gálik Pál terjesztette elő nagy gondnal és körültekintéssel összeállított jelentését, mely részletesen beszámolt az elmúlt tanévről. Gálik Pál külön fejezetben ismertette az iskola kiállítását, mely nagy sikert hozott az iskolának. Hangoztatta, hogy az elmúlt évi kiállítás az iskola egyik legsikerültebb kiállítása volt. Gálik Pál igazgató ezután hálás szívvvel mondott köszönetet mindazoknak, akik segítségére voltak a felejtethetetlenül szép és nagyszerűen sikerült kiállítás megrendezésében. A felügyelő bizottság nagy érdeklődéssel hallgatta végig az igazgató tartalmas és minden tekintetben kifogástalan jelentését, melyet egyhangúlag tudomásul vett és köszönetet mondott a tünően sikerült kiállítás megrendezéséért az iskola tantestületének, majd rátért a tárgysorozat többi pontjainak letárgyalására.

Elhatározták, kérték fogják a leventefőparancsnokságot, hogy a leventefoglalkozást egy napon tartsák meg. Ezt követően a most kezdődő tanévvel kapcsolatban hoztak határozatokat, amennyiben az osztálykereteket és órákat állapították meg.

A felügyelőbizottság ugyancsak köszönetet mondott Kossuth Tivadar-nak is, aki több mint egy évtizedes munka után most megvált az iskolától.

Ezután a felügyelő bizottság a negyedik főhivatású állás megszervezésének kérdésével foglalkozott. Mint ismeretes, régi és jogos törekvése az az iparostanonciskolának, hogy megszervezze a negyedik főhivatású állást. Az állás megszervezése igen fontos érdek, éppen ezért a felügyelő bizottság úgy döntött, hogy ismételtén a minisztériumhoz fordul államsegélyért. Az iparostanonciskola 1500 pengő államsegélyt kér a negyedik főhivatású állás megszervezéséhez. Reméljük, hogy a minisztérium teljesíti az iskola kérelmét, megadja az államsegélyt a negyedik főhivatású állás megszervezésére s így ez a kérdés véglegesen és eredményesen megoldódik.

Egyéb ügyek sors és eredményes letárgyalása után este 7 órakor ért véget a felügyelőbizottság ülése.

Csak két pengő egy szép likusz. Miért hiányzik lakásából? Vegyen egyet **IFI. BOHUS** kertészetiéből ill., Gróf Tisza István-u. 79. sz.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése szept. 7-én délelőtt:
Hőminimum +10,8 C° A föld felszínén +10,5
Hőmaximum +28,2 C° Légnemesség 76,73 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északkeleti szél, többnyire derült idő, a hőmérséklet alig változik.

Minden diákot felszerel a „Körösvidék”-bolt! Egy helyen mindent megtalál! Békéscsaba, Szent István-tér 18. „MERKUR” Hírelhíroda bevásárlási helye!

Evangélikus lelkész-beiktatás lesz vasárnap Békéscsabán

Mint már közöltük, a békéscsabai ág. h. evangélikus egyház újonnan megválasztott lelkészét, Rohály Mihályt f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor magyar isentisztelet keretében iktatják be hivatalába. Az isentiszteletet közgyűlés követi.

A beiktatás után a Csaba-szálloda télikertjében szeretetbéd lesz, amelyre ezúton hívják meg a híveket. Jelentkezni az egyház gondnoki hivatalában, a Kisgazda Egyetben és az ev. egyház könyvkereskedésében lévő íveken lehet, f. hó 8-án, pénteken délig. Egy teríték ára 2 pengő.

Megjelent a Magyar Szárnyak új száma

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap pártfogásával megjelenő repülésügyi folyóirat szeptemberi száma most jelent meg. A gazdagon illusztrált lap vezető cikkét Ember Sándor dr képviselő írta. Vitéz Horthy István repülőteljesítményéről és a pilóták kiképzéséről, tábori életéről Jánosy István főszerkesztő ír szívesen. Bocsor Elemér repülőszázados a világháborúban hősi halált halt pilóták személyi adatait közli, míg a sportrepülési rovatban vitéz Hefty Frigyes cikke érdemel említést. Érdekesekek még a skandináv repülőknél tett látogatásról, az új világ rekordokról, a brüsszeli repülőkiállításról és a különböző repülőklubok életéről szóló cikkek. Ezenkívül a megszokott rovatok és Császár Géza kitűnő repülőregénye teszik még gazdagabbá a lap új számát. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. A kiadóhivatal (Budapest, VIII., Üllői-út 12.) szívesen küld mutatványszámot.

Megtámadta a főorvost, mert büntetésből elvonták cukoradagját

Hatósági közeg elleni erőszak miatt indul meg az eljárás Bíró Mihályné nyiregyházi lakos ellen, mert hivatása teljesítése közben megtámadta és megütötte az egyik szegénygondozó intézmény főorvosát.

Bíróné az utóbbi időben olyan magatartást tanúsított, hogy büntetésből elvonták tőle a cukoradagját. Ez mérhetetlenül felbőszítette a könnyen hevülő aszszonyt, aki felkereste a szegénygondozó főorvosát és felelősségre vonta a büntetésből elvont cukoradagja miatt. Olyan erőszakosan lépett fel, hogy kiutasították a rendelőből, mire kosarával kétszer fejbeütötte a főorvost, majd ököllal is megütötte. Tekintettel arra, hogy a szegénygondozó főorvosa szolgálatban volt s ilyen minőségben érte a minősíthetetlen támadás Bíró Mihályné részéről, hatósági közeg elleni erőszak címén indul meg ellene az eljárás.

Légoltalmi elsötétítéshez kétoldalt

fekete papír

ivekben kapható a

„Körösvidék“-boltban!

Negyvenhárom zsidó virilist töröltek a vármegyei törvényhatósági bizottság névsorából

A törvényes rendelkezéseknek megfelelően a vármegye igazolóválasztmánya vitéz dr Márki Barna alispán elnöktetével ülést tartott, melyen a törvényhatósági bizottsági tagok mandátumát vizsgálta felül.

Az igazolóválasztmány 43 zsidót törölt a törvényhatósági bizottsági tagok névsorából, egyben megállapította a virilisek új névsorát, melyet a vármegye hivatalos lapja legközelebbi számában közöl majd.

Sikkasztás büntette miatt a kir. ügyészségre került egy békéscsabai fiatalember

A békéscsabai rendőrség bűnügyi osztálya több feljelentés alapján országos körözést rendelt el Onodi Tibor 22 éves békéscsabai, Zsilinszky-utca 4 szám alatt lakó kereskedőség ellen. Onodi ugyanis, amikor látta, hogy már szorult a hurok a nyaka körül, megszökött Békéscsabáról és előbb Bajára, majd Kiskunhalasra, onnan pedig Mélykútra utazott. Itt annyira biztonságban érezte magát, hogy egyenesen a csendőrsre ment és ott kért éjszakai szállást. Ez volt a veszte, mert az ellene kiadott országos körözés alapján a mélykúti csendőrs parancsnoka felismerte és azonnal őrizetbe vette Onodi Tibort, akit bűnlajstromának összeállítására végezték a békéscsabai rendőrkapitánysághoz kísértek át.

A békéscsabai rendőrségen Onodi Tibor dr Csige Sándor rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője elé került kihallgatás végett. A ki-

hallgatás után dr Csige Sándor rendőrkapitány összeállította Onodi Tibor bűnlajstromát, amely szerint a megévedt kereskedőségét különösen a kölcsönképpen és javítás végett neki átadott kerékpárok el-sikkasztását üzte nagy előszerelettel, de szerepel a sikkasztott tárgyak között férfi öltöny, varrógép, gramofon és kútfúráshoz szükséges szerszámok is.

Az elsikkasztott tárgyak nagyrészt a nyomozás során a rendőrség az Onodi Tibor által megnevezett orgazdákánál megtalálta.

Kiderült a vizsgálatnál az is, hogy Onodi Tibor fiatalkorra ellenére, hasonló bűncselekmények elkövetéséért már két ízben, 3 és 5 hónapot ült.

Bűnlajstromának összeállítása után a rendőrség Onodi Tibort előzetes letartóztatásba helyezte és további eljárás végett a gyulai kir. ügyészségre kísérlette át.

A mult év gazdasági helyzete

Az Országos Mezőgazdasági Kamara most tette közzé méltó érdeklődéssel várt jelentését az 1838 év gazdasági helyzetéről. Áttekinthető kép ez a mezőgazdasági termelés minden ágazatáról és értékes számadatokat közöl az egyes termelési ágaknak az utolsó évek során való kialakulásáról. Az adatokból megállapítható a gabonatermelésnek esőkkenő aránya. Az 1930 évi 56 százalékról a gabonatermelés 1937-ben 52 százalékra csökkent. Ez az arány 1938-ban a gabonáarak emelkedése folytán ismét 53 százalék fölé jutott. Kétségtelen, hogy az egyoldalú gabona ermelés az utolsó években mérséklődött, bár ez a folyamat igen lassúnak mutatkozik. A hüvelyes vetések területe állandóan emelkedett. A szántóterületnek 1924-ben mindössze 0,3 százalékán termeltek hüvelyeseket, 1937-ben ez az arány 0,92 százalékra emelkedett. A gabonaféléknél tapasztalható csökkenés a kapások emelkedésében nyert kiegyenlítő-dést. A szalastakarmány növények alakulása már kevés következetes-séget mutat az irányzata az elmúlt tizenöt év alatt inkább a csökkenés jeleit mutatta. Az ipari és kereskedelmi növények termelése összesen szántóterületünk arányához képest egészen jelentéktelen, és nemzetgazdasági szempontból feltétlenül felkarolást érdemelne. Az ipari és kereskedelmi növények 1924-ben a szántóterületnek 0,9 százalékát tették. Ez az arány 1938-ban mindössze 1,3 százalék volt. A termelés iránya tehát nem változott meg a kívánatos mértékben s termelésünk területi megoszlása az elmúlt két évtized alatt alig volt ki-

mozdítható megmerevedettségéből. Bár az is igaz, hogy a gazdasági konjunktúra igen nagy szélsőségek között mozgott és a gazdák nem vállalkozhattak komolyabb tőkebefektetésre abból a célból, hogy beltérjesebb termelési ágakat karoljanak fel. Ez kétségtelen megsegégül szolgál a gazdaközönségnek, de semmivel sem csökkenti mezőgazdasági termelésünk változatosabbá, beltérjesebbé tételének szükségességét, és az erre való törekvések támogatását.

Keresztény uri család két diákokat teljes ellátásra felvesz. Cim a kiadóban.

Tilos tüntetni a román mozikban

A rendőrség közölte a filmszínházak igazgatóságával, hogy a közönség számára tilos mindenféle tetszés- vagy nemtetszés nyilvánítás, ha a film pergetése közben a vásznon ismert nemzetközi egyéniségek alakja jelenik meg. Ha a közönség ilyen esetben bármiféle tüntetésre ragadtatja magát, a film pergetését azonnal meg kell szakítani és az ügyeletes rendőrrel a mozi helyiségét ki kell üríteni. A tüntetőket a rendőrség szigorú elbánásban részesíti.

— A Kereskedelmi Csarnok értesíti a vásárlóközönséget, hogy f. hó 8-án, pénteken, az ünnep miatt az üzletek délután 1 (egy) órától zárva lesznek.

HIREK

— Lapunk legközelebbi száma, Kisboldogasszony ünnepe miatt, szombaton délután a szokott időben jelenik meg.

— A magyar rádió legközelebbi eszperantó adása szeptember 14-én 18 óra 45 perckor lesz Budapest I. hullámhosszán, amikor Sümegi Tóth T. a cigányzenét és a magyar népdalt ismerteti eszperantó nyelven.

— Felrobbant a talált gránát a gyermek kezében. Léváról jelentik: Zacska István 13 éves lévai fiu a katonai gyakorló mellett gránátarabokat talált. A fiu kezében a gránátarab felrobbant és megölte a vigyázatlan gyermeket.

Sarkad Paksi Julia 17 éves sarkadi leány maró-lúgot ivott. A súlyos állapotban levő fiatalnőt a gyulai kórházba vitték, ahol azonban már nem tudtak rajta segíteni, mert a leg-gondosabb ápolás ellenére is meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Halálra gázolta a mozdony. Szolnokról jelentik: Koncz Béla nyug. honvédőrmestert hajnalban a vasúti sínek között egy tolató-mozdony halálra gázolta. A vizsgálat megállapítása szerint a halálos balesetet Koncz vigyázatlansága okozta.

* Az idült székrekedés, az aranyeres megbeégések és a máj nagyfokú duzzanatának kezelésére a régóta bevált, tisztán természetes »Fereke József« keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — igen alkalmas, mert has-hajító hatása feltétlenül megbízható, rendkívül egyhe és nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát!

— Tömegsírít találtak Madridban. Mint Madridból jelentik, néhány nappal ezelőtt borzalmas leletre bukkantak. Egy a vörös spanyol terroridőkből származó tömegsírít találtak a spanyol fővárosban, amelyben többszáz hulla volt eltemetve. Sokon közülük még most is félre nem ismerhető módon megtalálták a kínzások nyomait. A holttestek azonosítását bizottság végzi s egy részüknek azonososságát már sikerült is megállapítani. Megtaláltak többek között az egykor vezető szerepet játszó előkelő madridi személyiségeknek, Markuis da Fontalbanak földi maradványait is.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239. JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉR!

Csütörtökön, pénteken, szombaton Csak 16 éven felülieknek!

Cafe de Paris

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor Naponta az első előadás zóna.

— Ezen a héten a Varga és Szeberényi gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.

• RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítja Budapesten, a Hungaria-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pászál árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

Autótulajdonosok ne mulasszák el a szavatossági biztosítás megkötését!

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.**
Születések: Nacsa Tamásnak leánya Mária Agnes, Petrovski Pálnak fia Pál, Sztanek Mihálynak fia Zoltán Mihály, Orvos Andrásnak fia András, Gyöngyösi Pálnak fia Pál, Gálik Jánosnak leánya Ilona, Harbach Mártonnak fia Márton, Hidvégi Lászlónak leánya Etelka, Mochács Mátyásnak leánya Judit, Czák Istvánnak fia Béla, Flander Máriának fia Mihály, Hofmann Imrénének fia Adam, Lézár Margitnak fia István, Kósa Erzsébetnek leánya Erzsébet, Steigerwald Ernőnek fia László, Bernátsky Ferencnek leánya Margit, Weisz Tibornak fia Gábor, Jankai Teréznek fia István, Sándor Andrásnak fia János, Szentgróti Pálnak fia Károly, Csabai Györgynek fia György, Barna Erzsébetnek fia Pál, Alter Józsefnek fia Mihály, Szlavik Györgynek fia György, Szaszák Andrásnak fia János, Szikora Jánosnak leánya Judit, R. Szabó Sándornak leánya Katalin. Házasságot kötöttek: Kincses Mihály Lőve Annával, Miskolczi József Lipták Ilonával, Opauszki Pál Aradszki Judittal. Elhaltak: özv. Leszko Pálné Laurinyec Mária 69 éves, Filyó Mihály 53 éves, Kovács László 34 éves, özv. Kucsara Györgyné Vroscsák Mária 73 éves, Sztankó Györgyné Baukó Judit 57 éves, Laczó Mátyásné Kaczkó Judit 39 éves, Csabai György 1 napos, Czutor Ilona 1 hónapos, Bjelek Janos 1 éves, özv. Bekó Pálné Lenhard Dorottya 85 éves, özv. Sabel Jakabné Menczer Juli 62 éves, Viznyiczai István Béla 5 hónapos, Vicián Tamásné Zsarnóczai Mária 78 éves, Vraukó Ilona 5 hónapos.

— **Cserkészloborzás.** A 239. sz. Munkácsy-cserkészcsapat parancsnoksága kéri azokat a keresztyény ifjakat, akik cserkészkedni óhajtanak, hogy f. hó 10-én és 17-én, vasárnap délelőtt 9—11 óráig a cserkészcsapat otthonában (iparostanonciskola) felvételre jelentkezzenek.

— **Szíven lőtte magát egy szentesi fiatalember.** Lányi Lajos 21 éves szentesi fiatalember szíven lőtte magát. A mentők eszméletlen állapotban vitték kórházba, ahol félóra múlva meghalt anélkül, hogy magához tért volna. Öngyilkosságának okát még nem tudták pontosan megállapítani.

— **Ismeretlen holttestet fogtak ki Kékmednél a Dunából.** Kékmed határában, az úgynevezett Boki révénél a halászkötő egy körülbelül 70 éves ismeretlen ember oszlásának indult holttestét fogták ki a Dunából. A vizsgálat megállapította, hogy a hullán külsérelmi nyomok nincsenek s a halált minden valószínűség szerint vízbefulladás okozta.

— **Milyen meleg van a csillagokon?** Erre ma már egész pontosan lehet válaszolni. A nap átlagos hőmérséklete 6000 C. fok körül van. Jólal hidegebbek a vörösön fénylő csillagok: 1800 fokot; viszont az eddig még legforróbb csillag az Orion-csillagkép «Z» egyede 23.000 fokkal. A bolygók közül a Holdon 101 és —50 fok körül ingadozik a hőmérséklet. A Merkúr legnagyobb hőseége 400 fok. A Véuszon soha sincs fagy. A Marson télen —70, nyáron +6 fok a hőmérséklet. A Jupitern 130 fokos hideg is előfordul.

— **A háztetőre kergette éjszakai támadója.** Szirbik József makói lakos megtámadta Baranyi Mihály mezőhegyesi munkást az utcán és megakartá verni. Baranyi futásnak eredt, de éjszakai támadója üldözőbe vette. Baranyi begrott Lada István Lendvay utca 75. számú házának udvarára és mikor Szirbik ide is követte, felmenekült a háztetőre. Lada feljelentésére Szirbik ellen magánlakvétség címén indult eljárás.

— **Tizenötévi szigorított dologházra ítélték a székesfehérvári fegyházor gyilkosát.** Székesfehérvárról jelentik: A múlt év őszén hat rab dolgozott a fogház nyomdájában, Rádoki József fegyházor vezetőjével. Közülük volt Pálkás Gyula és Imre, akik rábeszéltek társaikat, hogy alkalmas pillanatban üssék le a fogházor, feszítővassal bontsák fel a fogház falát és szökjenek meg. November 15-én leértertek a fogházor, aki azonban nem vesztette el eszméletét a reámért üléstől, hanem védekezett a támadás ellen és segítségért kiáltott. A rabok rárohantak, földre teperték és főtogatták. Mire a segítség megérkezett, a fogházor meghalt. A törvényszék kétnapos tárgyalás után szándékos emberölésben mondta ki bűnösnek Pálkás Gyulát és 15 évi Szász Mihályt 10 évi, Pálkás Imrét 8 évi, Kovács Pált 5 évi szigorított dologházra ítélte. Végh Józsefet, aki nem vett részt a fogházor bántalmazásában, egyévi börtönnel sújtotta. Az ítélet nem jogerős.

— **A Békéscsabai Gyorsirók Egyesülete Győr- és Gépíróiskolájába a beírások folyó hó 11., 12. és 13-án délelőtt lesznek a felső kereskedelmi iskolában.** Beíratási díj 2 pengő, havi tandíj csak gyorsíróért, vagy csak gépíróért 10 pengő, gyors- és gépíróért 14 pengő. A szakiskola hallgatói az említett két tantárgyból és a kereskedelmi ismeretekből olyan alapos kiképzésben részesülnek, hogy már egy iskolai év után a gazdasági élet hasznos munkásai lehetnek. Az előadások szeptember 15-én kezdődnek, a tanítás idejét a hallgatósággal közösen fogják megállapítani, hogy az állásban levő hallgatók a szakiskola látogatásában akadályozva ne legyenek.

A békéscsabai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

4207—1939 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Békéscsabai Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rt. végrehajtónak Stern Márton nős volt néhai Blau Gizellával végrehajtást szenved ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 500 ar. pengő tökékövetelésre és jár. behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíró hatáskörében levő Békéscsaba m. városban fekvő s a békéscsabai 5378 sz. tkvi betétben A. I. 1. 2. sorsz. 1710. és 1711. hrsz. a foglalt udvar, kert és ház a Thessedik Sámuel-utca 22. sz. alatt ingatlanok a B. 13 szerint Stern Márton (nős volt néhai Blau Gizellával) nevén álló 1/2 rész 4000 P kikiáltási árban a C. 26. alatt a 8269/1929. tk. sz. végzéssel 451 P 14 fillér és jár. erejéig a Békéscsaba megyei város javára járdáépítési költség telki teher fenntartásával.

Az árverést 1939 évi szeptember hó 26 napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság helyiségében (Árpád-sor 4 sz 9 ajtó) fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1939 június 6.

Dr Csajághy sk. íb.

A kiadmány hitelül:

Vaálné s. hiv. tisztv.

* A változás éveiben, amikor fokozott mértékben kell arra törekednünk, hogy a belekben beállott pangásokat megszüntessük, valamint, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértódlásokat ellensúlyozzuk, akkor reggel éhgyomorral egy pohár természetes «Ferenc József» keserűvíznek gyakran valóban áldásos hatása van. Kérdezze meg orvosát!

— **Találtak Békéscsabán egy pár kesztyűt és sapkát.** Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

Sport

Leventék atlétikai versenye Szeghalmon

Szeptember hó 24-én Szeghalmon vármegyei atlétikai levente verseny lesz, a következő versenyszámokkal: 100 m síkfutás. Megkivánt eredmény 13 mp. Magasugrás. Megkivánt eredmény 155 cm. 800 m síkfutás. Megkivánt eredmény 2 p, 25 mp. Távolugrás. Megkivánt eredmény 5 m, 50 cm. 400 m síkfutás. Megkivánt eredmény 62 mp. Súlylökés. Megkivánt eredmény 10 m, 80 cm. 1500 m síkfutás. Megkivánt eredmény 5 p, 25 mp. Diszkoszvetés. Megkivánt eredmény 28 m. 4x100 m staféta futás. Megkivánt eredmény 53 mp. Kéri azokat a leventeköteles iskolásokat, akik a versenyen részt venni óhajtanak és a fenti számokban indulni akarnak, hogy szeptember hó 10-én délelőtt a CsAK sporttelepén 8 órakor megtartandó selejtezőn jelenjenek meg, mert a nevezéseket szeptember hó 14-én le kell adni. Török Bálint szak. oszt. vezető.

Intitöris is helyet kap a vasárnap Budapesten kiálló CsUE csapatában

A CsUE csapata vasárnap Budapesten játssza második döntőmérkőzését. A CsUE csapata anynyiból fog eltérni elmúlt vasárnapi összeállításától, hogy a Budapesten lakó Intitöris is helyet kap a csapatban. Egyébként a CsUE játékosai bizakodva mennek a vasárnapi második mérkőzésre, mert mind mondják, elismerik, hogy sokkal jobb a WMTK csapata, de olyan súlyosan nem fognak még Pesten sem kikapni, mint az elmúlt vasárnap Békéscsabán. Ezek szerint Varga marad ki és Intitöris kap helyet a csapatban.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

8: Szózat. Utána: Hanglemezek. 8.45: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15: Görögkatolikus istentisztelet. 12.30: A rádió szalonzenekara. 2: Hanglemezek. 3.15: Tarka gyermekdelután. 3.45: Besz-kári Dalárda. 4.15: Diósszilágyi Sámuel előadása. 5.10: Fazekas Mária magyar nőlkait énekel. 6.15: Furesaságok a földrajzi nevekben. 6.45: «Tejjel lájjak el a fajú ifjúságát.» Közvetítés Balkányból. 7.15: Hírek. 7.25: Táncklemezek. 7.50: Abonyi Géza felolvasása. 8.10: Sportközlemények. 8.20: Budapesti Hangverseny Zenekar. 9.10: Hírek. 10: Lovászi Ferenc és cigányzenekara. 11: Szórakoztató hanglemezek. — Budapesti II.: 11.15: Rendőrzenekar. 7.20: Puky Judit zongor.

rázik. 8: Hírek. 8.20: Felolvasás. 8.50: Hanglemezek.

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Fátoly Jancsi és cigányzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.25: Szentiványi Jenő meséje. 5.10: «Néző királyi koronáz.» Révas József dr előadása. 5.40: Helena Hrabí-Szalkiewicz énekel. 6.10: Felolvasás. 6.30: Peris Pali cigányzenekara. 7.15: Hírek. 7.25: A rádió szalonzenekara. 8.10: Talizmán. Hangjáték. 9.10: Hírek. 10: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. 10: Táncklemezek. — Budapesti II.: 6.45: Mezőgazdasági felőra. 7.25: Hanglemezek. 8: Hírek. 8.20: Az 1. honvédegyalozred zenekara.

— **Árverési hirdetmény.** Hazai Gépkereskedelmi Rt. budapesti bef. cég végrehajtónak kérelmére a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a Vésztő községben fekvő és a vésztői 2886. sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. alatt foglalt hengermalom-épület és 1000 négyszögöl területű dr. Kátóna Gábor vésztői lakos nevén álló ingatlanra és annak összes tartozékaira, mindamelllett 1 db L 36 szabadon lengő síkszita, 32 db 1200—1600 mm betétkerettel, komplett, de selyembevonat nélküli, továbbá 1 db duplatányér detscheur és végül 1 készlet vasrész 2 hengerek kettéválasztásához «komplett» megjelölésű tartozékoknak kifejezett kivételével 120.000 pengő kikiáltási árban elrendeli. Az árverést 1939. évi szeptember hó 25. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szeghalom, Hősök tere 5. sz. 4.) fogják megtartani. Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. Szeghalom 1939. évi augusztus hó 17. Szeghalmi kir. járásbíró. — Erdekldők előzetes felvilágosításokért dr. Raj Ferenc budapesti IX. Köbányai-ut 31.) ügyvédhez fordulhatnak. Telefon 146-19.

Tőzsde

Valuta: Dollár 377.30—381.30, angol font 5.85—6.05, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 9.00—9.20, lea 2.60—3.40, hollandi forint 200.60—202.60, svájci frank 84.75—85.65, leva 3.00—3.10.

Gabonaárak: 77 kg tv. brza 19.65—19.95, 40 kg tv. búza 20.10—20.45, tengeri 9.10—19.25, rozs 14.58—14.66, takarmánykorpá 13.60—13.70, sórára 18.80—19.25, árpa 16.60—17.40, zab 20.50—20.75 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 85—90, közép 105—100, nehéz 115—116.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig ves fel a Kiadóhivatal!

Használt ablakokat és ajtókat azonnali megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Ujságarúgó és kézbesítőket jutalékkal felvesz a Csaba iroda 5680

20 hold tanyával eladó vagy haszonbérbe kiadó. Breznik—Fényesen özv. Valantné féle. VI. ker. Szilágyi D. u. 21/l. szám. 49.9

Sopronon 35 hold szántó felesbe kiadó. Bövebbet Gróf Tisza István ut. 8 vagy Sopron 607 tsz. 5663

Butorozottsza kiadó diáklányok vagy fiúk is. Csillárok ocs. n. eladók. Széchenyi-utca 5. II. 2. 5665

6 db választott csikó eladó. Megtekinthető Garasy féle tanyán szarvasi kővesut mentén Zsiris Mihálynál. Hodfarku cserép eladó. Békési ut. 1. 5660

Eladó asztalparherdt, kredenc, Dorn-féle csöptől. VI., Szőlő utca 16., az udvarban

Butorozott szoba kiadó. VI., Thurzo u. 24. 5672

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek rt.

Felelős nyomdavezető: Szücs István.